



“大抓基层”筑基赋能

# 工商银行内蒙古分行以“红色引擎”驱动高质量发展

A

## 筑牢思想根基 政治领航定向

工行内蒙古分行党委坚持把政治建设摆在首位,构建“1+13+89+N”多层次监督体系,建立全员亲属关系数据库,严把“三重一大”决策关,确保党中央决策部署一贯彻到底。

理论武装走深走实,学习机制常态长效。严格落实“第一议题”制度,创新构建“中心组领学+支部深学+青年研学+全员普学”模式,推动党的创新理论直达基层一线。品牌矩阵持续优化,服务效能充分释放。

深化“工诚北疆”党建体系,打造“星火燎原”品牌矩阵,相关经验获总行及自治区金融工委高度认可,先后在自治区金融党务骨干培训班、金融系统党建工作会等平台作典型交流,品牌影响力持续扩大。

B

## 建强战斗堡垒 激活组织动能

聚焦提升基层党组织组织力,该行打出标准化建设和精细化管理的“组合拳”。

“三个全覆盖”全面落实,红色阵地持续夯实。通过全面落实基层党建“十七条”建议,成功实现网点主要负责人党员、网点党员、网点“红色厅堂”建设“三个全覆盖”。全区353家网点焕新升级为集“服务客户、宣传政策、培养人才”功能于一体的红色阵地,让

党旗在一线高高飘扬。组织生活提质增效,党员作用有效激发。创新主题党日形式,推行党员积分管理制度,组织党员“亮身份·作表率”,开展“比服务、比作风、比业绩”活动。同时,成立“党建与思政工作小组”,直通式辅导偏远旗县党支部800余次,确保组织生活规范鲜活、富有实效。在此过程中,呼伦贝尔河东支行

党支部书记作为全行唯一代表,在中央金融工委“百千万”党务干部轮训班分享实践经验。

“党建入心行动”创新开展,榜样力量广泛凝聚。创新开展“党建入心行动”,通过举办融合先进经验交流会、广泛征集“员工成长故事”“客户口碑故事”“竞争力提升故事”,以身边榜样激发全员奋斗热情。

C

## 深化融合互促 赋能发展大局

工行内蒙古分行推动党建工作与经营发展深度融合,将组织活力转化为发展优势。

“党建+”模式深入推进,融合成果不断涌现。76支工银“乌兰牧骑”小分队深入牧区、社区、厂矿等一线,开展“九进四送”活动,累计服务4.7万场次、惠及群众超50万人次,有效打通了金融服务“最后一公里”,相关案例

获总行呈报中组部。积极弘扬“相思树”精神,深化军银共建合作,推动特种业务经验在全国范围内推广。

服务战略精准发力,金融担当充分展现。在自治区金融“五篇大文章”推进会上,该行作为国有大行唯一代表作全面经验介绍。创新推出自治区首单清洁能源公募REITs、首笔服务消费与养老再贷款;牵头推动地

矿集团112亿元债务融资再安排,助企纾困模式获自治区红头文件推广。

机制创新持续深化,发展效能显著提升。修订党建考核办法,大幅提升党建与业务融合成效权重。创新构建“员工成长指数”“高质量发展系数”评价体系,将党建赋能、人才成长与业务发展深度捆绑,实现存贷款增量、余额等核心指标稳居同业首位。

D

## 锻造过硬队伍 夯实人才根基

工行内蒙古分行将基层作为干部成长的“练兵场”,构建全周期培育体系。

用人导向鲜明树立,干部结构持续优化。坚持突出“绩优团队出干部、基层一线出干部、群众认可出干部”的鲜明导向,2025年新提拔干部中70%来自绩优团队。同步实施干部“向下扎根,向上成长”计划,选派12名区分行干部下沉二级分行班子任职,上下交流锻炼113人。

“千人储备”工程实施,人才梯队系统构建。全面推进“青苗行动—草原菁英—草原英

才—菁英续航”梯队工程,建立覆盖全行、贯穿各年龄段的后备干部“千人储备库”,举办信贷、数字金融等核心队伍项目成果展示会。

青年先锋重点培养,建功平台有效搭建。创新打造“基石+特色”青年赋能周课体系,党委书记带头开讲。组建普惠金融、纪法规宣讲等5支青年专业先锋队,覆盖青年3000余人,搭建青春建功舞台。

强基固本方能行稳致远,工商银行内蒙古分行将坚持“大抓基层”的鲜明导向,持续

推动组织优势转化为发展胜势,以“红色引擎”驱动高质量发展,为书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献更强劲的工行力量。

(工商银行内蒙古分行供稿)



# 内蒙古在深圳推介新能源和算力优势特色产业

1月21日,由内蒙古自治区政府主办,内蒙古自治区发展和改革委员会、工信厅、商务厅、能源局、内蒙古自治区政府驻深圳办事处共同承办的“风光赋能数耀湾区”内蒙古新能源和算力产业推介座谈会在改革开放前沿阵地深圳市举行。

蒙粤合作、情意绵长。一直以来,蒙粤两地在产业发展、经贸流通、民间交往等方面保持着良好的合作交流关系。去年10月以来,广东省数百家企业先后赴内蒙古考察,双方就两地优势特色产业深度合作达成共识。本次座谈会旨在进一步深化内蒙古与粤港澳大湾区区域联动发展,面向粤港澳

大湾区重点推介内蒙古新能源和算力优势特色产业,加大内蒙古营商环境和配套政策宣传力度,进行一场跨越2500公里的产业对话,实现绿色动能与数字经济的双向奔赴。

内蒙古风能资源占全国一半以上,太阳能资源占比超过五分之一。新能源装机、发电量、外送电量、储能装机均居全国第一,电力市场规则全国领先,电力交易价格全国最低。内蒙古还是国家八大算力枢纽节点和十大数据中心集群之一,全区算力总规模21万P,其中智算19万P、居全国首位,数据中心绿电占比达85%,“绿电+算力+产业”协同体系加快构建,“智

算、智慧、智能”已成为金字招牌。截至目前,广东省企业在内蒙古已建成新能源规模1272万千瓦,其中,国家基地项目450万千瓦,内蒙古自治区保障性新能源项目746万千瓦,市场化项目76万千瓦。2025年,内蒙古批复实施广东省企业市场化项目2个、规模80万千瓦。两地在数字经济等核心领域也取得了丰硕合作成果。

“2025年,鄂尔多斯市引进国内到位资金1047亿元、增长10%。鄂尔多斯市将借助此次会议的强劲东风,加快新能源和算力建设,擦亮高质量发展底色。”“乌兰察布作为全国一体化算力网络枢纽节点之一,算力产业链

构造加速向智算主导转型,已经成为AI企业大模型训练的首选异地部署地。诚邀粤港澳大湾区的朋友们,与我们携手共建智慧城市,赋能城市智能升级。”……座谈会上,自治区相关盟市政府负责同志进行了诚意满满的推介。

来自蒙粤两地约300多家重点企业参加了座谈会。“通过此次洽谈,我公司将重点围绕‘新能源+算力’在内蒙古开展规模化、吉瓦级新能源项目布局,为内蒙古承接国家‘东数西算’工程赋能。”中广核新能源内蒙古公司党委副书记、总经理杨志刚说。

(据《内蒙古日报》)